

## ЛИННИК СТАНИСЛАВ АНТОНОВИЧ К 70-летию со дня рождения

7 мая 2022 г. отметил 70-летний юбилей доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ Станислав Антонович Линник.

Станислав Антонович родился в 1952 г. в многодетной семье в селе Недошевичи Барановичской области. В 1968 г. С.А. Линник окончил среднюю школу. В том же году он поступил в Ленинградский санитарно-гигиенический медицинский институт. Во время учебы Станислав Антонович принимал активное участие в работе студенческого научного кружка на кафедре, неоднократно выступал с докладами на студенческих научных конференциях. В течение 10 лет он был председателем совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов в ЛСГМИ, ежегодно признавался лучшим изобретателем института.

В 1975 г. С.А. Линник окончил институт и остался работать на кафедре и в клинике травматологии и ортопедии, где и трудится до настоящего времени. В 1979 г. он стал ассистентом, в 1987 г. — доцентом, а в 1991 г. — профессором кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии. В 1980 г. С.А. Линник защитил кандидатскую диссертацию «Лечение повреждений ахиллова сухожилия», а в 1988 г. — докторскую диссертацию «Послеоперационный остеомиелит, его профилактика, диагностика и лечение», в которой показал, что это тяжелое осложнение в 90% случаев носит ятрогенный характер и возникает вследствие ошибок, допущенных врачами при хирургическом лечении травм и ортопедических заболеваний.

В 2006 г. профессору С.А. Линнику было доверено возглавить кафедру травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии с курсом стоматологии, которой он руководил до 2012 г. Основным направлением научной работы кафедры и клиники уже более 30 лет является проблема диагностики, лечения и реабилитации больных с хроническими формами остеомиелита. В последние годы с применением микрососудистой техники в клинике успешно излечиваются не только обширные язвенные дефекты голени и стопы, но и глубокие пролежни при остеомиелите области крестца и большого вертела у спинальных больных.

С 2012 г. Станислав Антонович работает профессором кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Северо-Западного медицинского университета им. И.И. Мечникова, успешно сочетая клиническую, научную и педаго-



гическую работу. Он является членом Ассоциации травматологов-ортопедов России, членом правления Ассоциации травматологов-ортопедов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, членом объединенного диссертационного совета при НМИЦ ТО им. Р.Р. Вредена и ВМедА им. С.М. Кирова, заместителем председателя аттестационной комиссии по травматологии и ортопедии Санкт-Петербурга.

Профессор С.А. Линник внес существенный вклад в разработку способов лечения хронического остеомиелита, хронических и нейротрофических язв, а также способов аллотендопластики при повреждениях и заболеваниях опорно-двигательной системы. В результате научных исследований им был обобщен многолетний опыт диагностики и лечения перипротезной инфекции крупных суставов, включая разработку антимикробных композиций пролонгированного действия и спейсеров тазобедренного и коленного суставов. В 1983 г. он впервые в России для замещения костного дефекта при хроническом остеомиелите использовал деминерализованные костные трансплантаты. В настоящее время изучаются возможности применения биокompозитных материалов и стеклокристаллического остеозамещающего материала в клинике.

В последние годы его научные исследования посвящены лечению тяжелых форм заболеваний крупных суставов, комплексному лечению ослож-

ненных форм хронического остеомиелита с применением иммуномодуляторов, разработке эндопротезов и способов их применения, в том числе при онкологических заболеваниях. Разрабатывается и используется метод чрескостного остеосинтеза аппаратами внешней фиксации при лечении несросшихся переломов, ложных суставов, осложненных остеомиелитом. В эксперименте обоснованы, разработаны и защищены патентами доступы и способы мышечной пластики плечевой кости и ключицы.

С.А. Линник — автор более 500 научных работ, включая 13 монографий и руководств, 14 методических рекомендаций, 76 патентов и авторских свидетельств, 12 учебно-методических пособий для студентов и 148 рацпредложений. Наиболее значимыми монографиями являются «Аллотендопластика при лечении повреждений мышц, сухожилий и связок» (1994) и «Хронический остеомиелит» (1990), «Хирургическое лече-

ние остеомиелита» (2000), «Пластическая хирургия хронических и нейротрофических язв» (2001), «Остеомиелит таза, остеоартрит тазобедренного сустава и их ортопедические последствия. Хирургическое лечение» (2007). Профессор С.А. Линник — автор четырех глав многотомного национального руководства «Травматология и ортопедия» (2004–2006). Под его руководством защищены 32 кандидатские и 3 докторские диссертации, в настоящее время выполняются еще одна докторская и 4 кандидатские диссертации. Он подготовил большое количество высококвалифицированных травматологов-ортопедов, работающих в России и за рубежом.

С.А. Линника отличает дисциплинированность, исполнительность, высокая работоспособность. За многолетний вклад в развитие медицины С.А. Линник награжден медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга», а в 2009 г. был удостоен почетного звания «Заслуженный врач РФ».

*Коллектив СЗГМУ им И.И. Мечникова и редакция журнала поздравляют Станислава Антоновича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, долгих лет плодотворной деятельности, благополучия.*